

Poradna

Kdo má právo nahlížet do zdravotní dokumentace pacienta?

Dle zákona č. 372/2011 má právo nahlédnout a také si nechat pořídit kopii dokumentace z doby ošetření v našem zařízení sám **pacient, jeho zákonný zástupce či osoba, kterou určil pacient**. Pokud tak vzhledem ke svému zdravotnímu stavu učinit nemůže, jsou přednostně informovány **osoby blízké** (manžel/ka, partner/ka, rodiče, děti, prarodiče, sourozenci, vnuci). Dále pak **osoba, kterou uvedl pacient ve formuláři Poučení a souhlas s hospitalizací**, který podepisuje při přijetí do nemocnice. Nahlédnout může také **osoba zmocněná na základě plné moci**, případně **opatrovník**.

*Mgr. Naděžda Kwašněwská,
náměstkyně pro ošetrovatelskou péči*

Novinky

- Hodonínská nemocnice uleví od ledna také kardiologickým pacientům, pořídí moderní **kardiologický ultrazvuk s jícnovou sondou** za 2,2 mil. Kč.

Bc. Hana Raiskubová

Operace od ledna s 3D optikou Nemocnice pořizuje špičkový laparoskop

Nejbezpečnější a nejrychlejší laparoskopické operace s využitím toho nejkvalitnějšího Full HD zobrazení - a jako příjemný bonus nejkratší zotavení pacienta po zákroku. Takovými „nej“ se už od ledna bude moci pochlubit chirurgie v Nemocnici TGM Hodonín. Začne totiž jako jedno z mála v kraji využívat k operacím unikátní přístroj – speciální 3D laparoskop!

Sofistikovaná technologie za 3,3 milionu korun od nového roku umožní hodonínským chirurgům 3D prostorové zobrazení operovaného terénu. Zajistí jim tak nejen možnost vidět veškeré detaily, ale také vnímat hloubku, jako by byl pacient otevřený. Tzv. miniinvazivní zákroky, prováděné v chirurgii v posledních letech právě díky prudkému nástupu „umělé inteligence“, s sebou nesou výhody především pro pacienty. 3D chirurgické zákroky jsou totiž preciznější, pohodlnější a bezpečnější, ale také rychlejší a šetrnější. Takže se po nich pacient za pár dní zotaví. „Naší dlouhodobou snahou je, aby hodonínská nemocnice patřila mezi špičková, moderní a kvalitně vybavená zdravotnická zařízení v kraji. Vývoj u zdravotnické přístrojové techniky

jde dopředu velmi rychle, proto jsme se rozhodli koupit nejmodernější typ 3D laparoskopu na trhu,“ přiblížil ředitel nemocnice Ing. Antonín Tesařík.

2 tisíce operací ročně

Chirurgie v Hodoníně patří mezi špičková pracoviště, čtrnáctičlenný zkušený tým zde provede 2 tisíce operací ročně. Moderní 3D laparoskopickou věž využijí při všech typech operací.

„Poměrně velkou část našich laparoskopických operačních výkonů tvoří nádorové onemocnění tlustého střeva a konečníku, operace a reoperace pacientů s Crohnovou chorobou a také morbidní obezita. Právě tady hraje důležitou roli přesnost preparace v anatomických vrstvách, která snižuje riziko krvácení během operace i poranění okolních struktur,“ přiblížil primář chirurgie MUDr. Martin Man. Na jeho oddělení narůstá také počet laparoskopických operací rakoviny tlustého střeva a nespecifických střevních zánětů. Pacienti s nádory mají prioritu, čekací doba je zde pouze 2 až 4 týdny. „V posledních letech díky vysoké kvalitě práce roste také naše spolupráce s komplexním onkologickým centrem Fakultní nemocnice Brno,“ nastínil Man.

Za NTGM Bc. Hana Raiskubová

Co do roku 2019? Hlavně zdraví!

A už je to zase tady - nový rok a s ním předsevzetí a plány. I my v Nemocnici TGM Hodonín jich máme celou řadu. Předně nás v tomto roce čeká největší kompletní obnova a modernizace nemocničního informačního systému a hardware pro práci lékařů v historii nemocnice. Předpokládaná hodnota tohoto projektu je 14,5 milionů korun. Abychom zlepšili servis pro pacienty, rozšíříme parkovací plochy v areálu. Pokračovat bude modernizace základního přístrojového vybavení pro ambulance, oddělení i laboratorní techniky. Ve spolupráci s krajem plánujeme zřízení urgentního příjmu, který odlehčí zejména příjmové interní a chirurgické ambulance a zrychlí řešení akutních potíží pacientů. Chceme také připravit a prosadit projekt rozšíření kapacity následné péče

i záměr lůžek paliativní péče. Pacienty určitě potěší další zlepšení služeb stravovacího provozu. A co bych vám všem za sebe i své kolegy zdravotníky a zaměstnance naší nemocnice popřál do roku 2019? Abyste nás potřebovali

co nejméně. Takže, milí přátelé, hodně zdraví! To je totiž skutečně to nejcennější, co v životě máme...

*Ing. Antonín Tesařík,
ředitel Nemocnice TGM Hodonín*

